Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2012 Duracion: 90min. MODELO 01

0310020-

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- {Cémo se define el periodo medio de maduracién? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 4 lineas)

2.- Las empresas s¢ agrupan, generalmente en cuatro arcas funcionales: produccion
comercial, financiera y de recursos humanos. Enumere brevemente las funciones que
realizan. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)

3.- Si determinada empresa invierte 50 millones de euros y obtiene un beneficio anual
de 10 millones de curos. Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Especifique la formula que calcula la rentabilidad de una empresa.
b) Con los datos del gjercicio, a cuanto asciende la rentabilidad de esta empresa.

4.- Qué tipos de agentes econdmicos hay en una sociedad. Defina brevemente sus
funciones. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)

5.- El sector de transportes de un pais ha generado, durante el ltimo afio, unos ingresos
de 15.000 millones de curos; sabiendo de que los ingresos de TRANSPLAN, empresa
de transporte, durante ¢l mismo periodo de tiempo han sido de 7.200 curos. Sc pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Especifique la ratio que calcula la cuota de mercado de una empresa.
b) Con los datos propucstos, a cudnto asciende la cuota de mercado de
TRANSPLAN.
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respucstas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- (Es el criterio del Pay — Back o Plazo de Recuperacion un criterio que mide la
rentabilidad de la inversion? ;Por qué? (Puntuacién maxima: 2 punto) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

2.- Una empresa produce y vende al afio 4.000 unidades de un bien con unos costes fijos
que ascienden a 600.000 curos y unos costes variables de 50 curos por unidad
producida. Se sabe que la empresa vende cada unidad del bien a 100 curos. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Indique cémo se calculan (las formulas) los costes totales, ingresos totales y el
beneficio de una empresa.
b) Con los datos del gjercicio, a cuanto asciende su beneficio anual.

3.- Los canales de distribucion se clasifican en funcién del nimero de intermediarios.
En este sentido, ;cuando se habla de un canal largo de distribucion? ;en qué tipos de
productos, en general, es tipica la utilizacion de este canal? (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- En un contexto financiero, qué indica la solvencia a corto plazo de una empresa.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- El capital social de una sociedad anonima que asciende a 200.000 curos, sec
encuentra dividido en 8.000 acciones emitidas por un valor nominal de 50 euros. Si
dicho empresa cuenta con una reservas de 80.000 euros, se pide: (Puntuacién maxima:
2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto asciende el valor del patrimonio neto (es necesario que especifique la
formula)

b) (A cuanto asciende el valor tedrico de una accion? (es necesario especifique la
formula)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Indique como funcionan las cuentas de: active, neto, ingresos y  gastos
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- Si el valor del activo fijo es menor que la suma de los valores de los fondos propios
v los pasivos a largo plazo, ¢l valor del fondo de rotacion es negativo, ;Verdadero o
falso? Justifique su respucsta. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

3.- Qué papel desempenan los intermediarios financieros. (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Sea un proyecto de inversion que exige un desembolso inicial de 24.000 € y genera a
lo largo de sus tres afios de vida util unos flujos netos de caja constantes de 10.000 €. Se
pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Definir el criterio del plazo de recuperacion o Pay — Back
b) Con los datos del enunciado, cual es ¢l plazo de recuperacion de esta inversion

5.- Las compras y consumos de materias primas de una empresa durante un afio han
sido de 10.000 € y la media de las existencias en el almacén de materia prima al afio es
de 2.000 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto asciende ¢l numero de veces que un afio se renuevan las existencias de
materias primas
b) Calcule el periodo medio de almacenamiento de la empresa para ese afio
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Qué representa y como se calcula ¢l valor nominal de una accion (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- Podemos hablar de dos tipos de crecimiento de la empresa: interno y externo. (En
qué consiste este ultimo? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

3.- Determinada empresa, fabricante de boligrafos, conoce que la productividad del
factor trabajo durante el afio 2011 fue de 50 boligrafos por trabajador y hora trabajada.
Si durante el afio anterior dicha productividad fue de 40 boligrafos por trabajador y
hora trabajada. Se puede afirmar que la productividad del factor trabajo se ha
incrementado en un afio. (Es necesario justificar la respuesta) (Puntuacién maxima: 2
puntos)

4.- Una empresa dedicada a la fabricacién de microondas, necesita incorporar a cada
unidad de producto un componente que puede producir ella misma o adquirirlo en el
mercado a 15 € la unidad. Si lo fabrica le supondra unos costes fijos de 150.000 €
anuales siendo el coste variable de fabricacién de cada componente de 10 €. Si la
produccion anual de esta empresa es de 25.000 microondas. Se pide: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Qué decision adoptara la empresa?
b) (A cuanto asciende ¢l coste de producir y de comprar? (Debe especificar las
formulas que justifiquen el resultado)

5.- Cbémo se define el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa.
Represéntelo graficamente. (Puntuacién méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas mas el grafico)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Desde el punto de vista financiero, ;como se define el flujo neto de caja o de
tesoreria? (Puntuacion méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

2.- ;Qué se entiende por métodos de seleccion estaticos? Ponga un gjemplo y explique
en que consiste dicho método (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

3.- ;Qué diferencia hay entre los Fondos propios o patrimonio neto y el activo?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Cierta inversion exige un desembolso inicial de 1.000 €, generando un flujo de caja
de 250 € durante los cinco afios de su vida ttil. Sc pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Es efectuable esta inversion segun ¢l criterio del Flujo Neto Total por unidad
monetaria comprometida?

b) Coémo se determina si una inversion es efectuable segln el criterio del Flujo
Neto Total por unidad monetaria comprometida

5.- Cierta empresa debe decidir entre comprar o fabricar un componente para la mejora
de su proceso productivo. Si decide comprarlo ¢l precio unitario del componente es de
10 € y si decide fabricarlo ella misma sabe que debe soportar un coste variable unitario
de 6 € siendo los costes fijos anuales de 33.500 €. La empresa ha previsto una cifra de
ventas del producto mejorado de 10.000 unidades. Con estos datos, ;cual sera la mejor
decision para la empresa, fabricar ¢l componente o comprarlo en el mercado?
(Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;A que se refiere el concepto de Staff? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

2.- ;Qué significa que ¢l fondo de maniobra sca positivo? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- ;{Cudl es la principal diferencia entre la publicidad y la venta personal? (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Un empresa que se dedica a la fabricaciéon de motos produjo durante el afio 2011,
270.000 unidades para lo que empled 15 trabajadores a razén de 1.500 horas anuales y
10 maquinas a razon de 1.000 horas anuales. Con estos datos: (Puntuacion maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcule la productividad del factor trabajo de la empresa durante el afio referido
b) Calcule la productividad del factor capital de la empresa durante el afio referido

5.- Si el valor del activo no corriente es mayor que la suma de los valores del
patrimonio neto y pasivo no corriente (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Como se calcula ¢l fondo de maniobra y ;como sera el valor del fondo de
maniobra?
b) (Qué significa el resultado anterior?




Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2012 Duracion: 90min. MODELO 02

03100469

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- {Segun el criterio del Tipo Interno de Rendimiento (TIR), ;qué inversiones son
preferibles? (Puntuacion méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

2.- ;Cuales son las principales caracteristicas de la fase de declive en el ciclo de vida de
un producto? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)

3.- El capital social de una sociedad anonima que asciende a 200.000 euros, se
encuentra dividido en 8.000 acciones emitidas por un valor nominal de 50 euros. Dicha
empresa cuenta con unas reservas de 80.000 euros. Sabiendo, ademas, que sus acciones
cotizan en bolsa a 80 euros, se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Cual sera el valor de su capitalizacion bursatil
b) Estd valorando el mercado a la empresa por encima de su patrimonio necto.
Justifique su respuesta

4.- Cite y defina al menos tres tipos de utilidades (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 15 lineas)

5.- Cierta empresa vende anualmente 240.000 unidades de producto y efectua 12
pedidos al afio a un proveedor que tarda 30 dias en servir el pedido. Con estos datos,
;cuantas unidades deberia pedir esta empresa en cada pedido considerando que no es
necesario un stock de seguridad? (Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- (Cual es la responsabilidad de los socios de una sociedad comanditaria ante las
deudas de la empresa? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

2.- ;Cémo se define una accion? Cite tres derechos que confiera a su poseedor una
accion (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Una empresa produce y vende al aiio 4.000 unidades de un bien con unos costes fijos
que ascienden a 600.000 euros y unos costes variables de 50 euros por unidad
producida. Se sabe que la empresa vende cada unidad del bien a 100 curos. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Especifique la formulas de: coste unmitario o coste medio de una empresa y
beneficio unitario
b) A cuanto asciende ¢l coste unitario y cuanto gana la empresa por unidad.

4.- En contabilidad, ;qué representa el saldo de una cuenta y cémo se calcula?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- La cstructura de activo y pasivo, dc una empresa, sc resume en la siguiente tabla:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

Activo Pasivo
No corriente  605.000 | Patrimonio neto  ;?
Corriente 125.000 | No corriente 175.000
Corriente 130.000

Total 730.000 | Total o2

a) Especifique la férmula que calcula el patrimonio neto de una empresa
b) (A cuanto asciende el patrimonio neto de esta empresa?. Indique a cuanto
asciende la cifra total del pasivo en el balance anterior.
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Qué sc entiende por empresario. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

2.- ; Qué¢ dos tipos de financiacién conforman las fuentes de financiacién propia? Ponga
¢jemplos de cada una (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

3.- (Qué tipos de costes genera un inventario? ;Qué ocurre con estos costes (aumentan
o disminuyen) ante un aumento en ¢l volumen de existencias? (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Determinada empresa cuenta con una plantilla de 40 empleados siendo la produccion
anual de 240.000 unidades. Debido a un incremento en la demanda, al afio siguiente la
plantilla aumenta a 50 trabajadores y la empresa espera producir y vender 360.000
unidades. Con estos datos: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Cudl es la productividad del factor trabajo en ambos afios sabiendo que las horas
trabajadas son de 1.500 por trabajador al afio. (No olvide especificar las
formulas)

b) Cudl ha sido la tasa de variacion anual de la productividad calculada

5.- Sabiendo que un capital actual asciende a 8.163 curos. Sc pide: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto equivaldra dicho capital dentro de tres afios, si el tipo de interés es del
7%.

b) Especifique la formula que permite ¢l calculo de un capital equivalente al actual
en el futuro
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;(Cudles son las caracteristicas de un activo financiero? ;Qué relacion existe entre
esas caracteristicas? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)

2.- ;Quién compone los recursos permanentes? (Puntuacion maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- (Coémo se define la productividad? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

4.- Sea el siguiente proyecto de inversion: -200 / 90 / 80 / 70 (Puntuacion maxima: 2
puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) A cuanto asciende ¢l Valor Actual Neto (VAN) de esta inversion sabiendo que
el tipo de descuento es del 7%.

b) Es una inversion efectuable seglin este criterio. Por qué.

c) Especifique la expresion del célculo del VAN

d) Cuéando una inversion es o no efectuable seglin este criterio

5.- Piense que dispone de una casa valorada en 450.000 €, un préstamo hipotecario de
150.000 €, un coche valorado en 20.000 € del que debe 10.000 € y que el dinero que
dispone en su cuenta corriente y en efectivo es de 5.000 y 2.500 curos respectivamente.
Con esta informacién, conteste: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Indique y clasifique cuéles son sus activos y cuales sus pasivos.
b) (A cuanto asciende su patrimonio neto?
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- En los clementos de caracter permanente de una empresa, que se entiende por
depreciacion y cuéles son sus causas. En qué se diferencia la depreciacion de la
amortizacién. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10
lineas).

2.- Defina el concepto de patrimonio. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

3.- ;Qué es una organizacién informal? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa tiene unos costes fijos anuales de 200.000 € , siendo los costes
variables unitarios de 80 €. Debido a las condiciones del mercado ha decidido reducir el
precio de sus productos de 140 a 130 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado)

a) Cuéntas unidades tendrd que vender al nuevo precio para cubrir sus costes
b) En el supuesto de que llegue a vender 10.000 unidades de producto al nuevo
precio, obtendra beneficios o pérdidas. Represente graficamente la situacion.

5.- Cual sera el capital equivalente a un capital actual de 5.000 € dentro de cuatro afios
sabicndo que el tipo de interés es del 5%.(Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sabiendo que la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) , de un proyecto de inversién, es
de 2,15. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Explique cuando un proyecto de inversion es efectuable segln este criterio (TIR)
b) Sabiendo que ¢l tipo de descuento es de un 17%, es cfectuable este proyecto con
los datos facilitados en el enunciado.

2.- En el é4rea de produccién, que se entiende por la utilidad de un bien. Indique dos
tipos de utilidades. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

3.- En qué consiste la funcion de planificacion (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Como se define el fondo de maniobra y como se calcula (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Determinada empresa se va a crear con un capital inicial de 500.000 euros
distribuidos en acciones de 20 euros cada una. Se pide: (Puntuacion maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Cuantas acciones deben emitirse para constituir su capital inicial
b) Si alguien compra 100 acciones, cuél sera su desembolso
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Cual es la expresion de un capital futuro equivalente a un capital actual?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- ;/Qué expresa el valor nominal de una accion? ;Cémo se calcula? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- (Cuadl cs la diferencia entre coste directo ¢ indirecto? Ponga dos ¢jemplos de costes
indirectos. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

4.- Los resultados del Valor Actual Neto (VAN) de determinados proyectos de
inversion, valorados por la empresa, son los siguientes:

VAN proyecto 1 =-500
VAN proyecto 2 =1.500
VAN proyecto 3 =0
VAN proyecto 4 = 1.600

Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) ¢Qu¢ significa que ¢l VAN del proyecto 1 sca negativo?

b) (Qué significa que ¢l VAN del proyecto 3 sca cero?

¢) ¢(Qué significa que el VAN del proyecto 2 sca positivo?

d) ¢(Cual de los cuatro proyectos anteriores es preferible segiin el VAN?

5.- El conjunto de bienes y derechos de una empresa ascienden a 240.000 euros siendo
el conjunto de obligaciones contraidas con terceras personas de 80.000 curos. Se pide:
(Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Indique cudl es la expresion que calcula el patrimonio neto de esta empresa
b) Con los datos del cnunciado, a cuanto asciende ¢l patrimonio ncto de csta
empresa
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- En ¢l modelo de Wilson, ;qué se entiende por volumen optimo de pedido?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- (En qué consiste la segmentacion del mercado? (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Seglin la procedencia de los recursos financiceros, qué tipos de fuentes financicras se
diferencian. Expliquelas brevemente. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 8 lineas)

4.- Cierta empresa dedicada a la fabricacion y venta de material de oficina incurre en los
siguientes costes:

Tipo de coste Importe en euros
Alquiler de naves 80.000
Mano de obra fija 140.000
Otros costes fijos 100.000

Coste variable unitario 50

Por otro lado, al precio al que la empresa vende cada uno de los productos que fabrica
es de 90 curos. Con cstos datos: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) A cuénto asciende el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta empresa
b) Represente graficamente el umbral de rentabilidad de esta empresa y explique su
significado

5.- ¢(Qué operacion representa el siguiente asiento contable? Indique a que masa
patrimonial pertenecen cada una de las cuentas del asiento. (Puntuacién méaxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

X
150.000 Mobiliario
a Caja 150.000
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ¢ Cual es el funcionamiento de las cuentas de activo? ;y las de pasivo? (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- Cierta empresa dedicada a la fabricacion y venta de material de oficina incurre en los
siguicntes costes:

Tipo de coste Importe en euros
Alquiler de naves 80.000
Mano de obra fija 140.000
Otros costes fijos 100.000

Coste variable unitario 50

Por otro lado, al precio al que la empresa vende cada uno de los productos que fabrica
cs de 90 curos. Con cstos datos: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) Obtendrd csta empresa beneficios o pérdidas, sabiendo que vende 10.000
unidades de producto. (No olvide especificar las formulas)
b) ¢ Cudl seria el maximo valor que alcanzarian las pérdidas de esta empresa?

3.- ,En qué consiste ¢l método lincal o de cuotas fijas de amortizacion? Exprese como
se¢ calcula la cuota de amortizacion segin este método. (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ;(Qué es un canal de distribucion directo? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Cierta empresa vende anualmente 240.000 unidades de producto y efectiia 12
pedidos al afio a un proveedor que tarda 30 dias en servir ¢l pedido. Sabiendo que en
cada pedido debera solicitar 20.000 unidades y que la empresa trabaja 360 dias al afio.
Con ecstos datos, jen qué momento habra de solicitar esta empresa ¢l pedido?
(Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Qué caracteristicas en cuanto a costes, inversiones, crecimiento de las ventas y
resultado de la empresa, se dan en la etapa de introduccién o de lanzamiento de un
producto. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

2.- Como se define la productividad de una empresa. Cuando incrementa una empresa
su productividad. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

3.- ;Cudl es la principal diferencia entre las sociedades personalistas y capitalistas?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Una empresa quiere poner en funcionamiento una nueva linea de montaje de sillas
para el proximo afo, de la que espera producir 900.000 unidades. Para ello, debe clegir
entre dos alternativas:
I. Contratar a 7 trabajadores a tiempo completo con una jornada de 2.100 horas
al afio
II. Contratar a 5 trabajadores a tiempo completo con una jornada de 2.000 horas
al aflo y a 4 trabajadores a tiempo parcial (55% de la jornada completa)

Con cstos datos, s¢ pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Especifique la formula que calcula la productividad de una empresa
b) (Qué alternativa presenta una mayor productividad?

5.- Si el nimero de veces que se renueva la media del stock de materias primas es de 50.
Se pide: (Puntuaciéon maxima; 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Especificar la expresion del periodo medio de almacenamiento
b) (Cuanto tiempo (dias), por término medio, la materia prima se encuentra
almacenada en la empresa?
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A
1.- Si la ratio de liquidez de una empresa es de 0,35, ;qué podria decir sobre su
situacion? (Puntuacion méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6

lineas)

2.- (Qué clementos patrimoniales conforman la masa patrimonial de activo?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Cémo se definen las acciones y qué derechos confieren a su poseedor (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Cierta empresa presenta la siguiente estructura de costes mensuales:

Costes Importe en euros
Sueldos y salarios 80.000
Gastos financieros 12.000
Alquileres 32.000
Combustible 16.000
Cuota variable de los factores de suministros y servicios 8 por unidad producida
Materias primas 16 por unidad producida
Gastos administrativos 8 por unidad producida

Sabiendo que el precio de mercado del producto de esta empresa es de 112 € por unidad
vendida. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Especificar la formula que calcula el beneficio de una empresa, sus ingresos
totales y sus costes totales

b) Con los datos del enunciado, cudl serd el numero de unidades que se deberian
vender para obtener un beneficio mensual de 48.000 curos

5.- Sea el siguiente proyecto de inversion: - 200 / 50 / 150 / 200. (Puntuacién maxima:
2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcule el plazo de recuperacion o Pay — Back de esta inversion
b) Defina el criterio del plazo de recuperacién o Pay — Back
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- (Por qué esta constituido el patrimonio de una empresa? (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- ;Qué¢ rasgos destacan dentro de la actividad que realiza un empresario? (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Qué significa que ¢l periodo medio de maduracion de una empresa sca de 73 dias?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio miximo para responder: 6 lineas)

4.- Una empresa fabrica un determinado producto, soportando unos costes fijos de
200.000 € y un coste variable unitario de 40 €. La produccion anual es de 10.000
unidades de producto. ;Cual sera el precio al que debera fijar, esta empresa, su producto
para que la proporcione un 60% de beneficio bruto? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

5.- Scan los siguientes proyectos de inversion:

A: -100/30/60/80/90

B: -100/40/50/55
Se pide: : (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ¢ Cual de los dos proyectos de inversion ¢s preferible segin ¢l criterio del Flujo
Neto Medio por unidad monetaria comprometida (FNM ) ?
b) En qué consiste ¢l criterio del FNM, especifique su formula
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Desde una perspectiva contable, como se define un gasto. Como funcionan las
cuentas de gastos. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

2.- (De qué se ocupa la politica de promocion? (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- /Qué relacion existe entre la amortizacion de un bien y ¢l mayor o menor beneficio
que pueda obtener una empresa? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa turistica presenta las inversiones recogidas en el cuadro, estando
todas las cantidades expresadas en euros. Segun el criterio del Flujo neto total por
unidad monetaria comprometida ;cual es preferible?, ;Cuando es una inversion
preferible seglin este criterio? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

250 200 50 100
B 100 100 100 100
C 1000 150 150 300

5.- ;Qué describe un organigrama funcional? (Puntuacion maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 4 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;Qué naturaleza tiene la cuenta de Pérdidas y Ganancias? Si dicha cuenta tiene saldo
acreedor, ;qué significado tiene? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

2.- La localizacién geografica de una planta productiva no incide en el coste final de
produccion de los bienes producidos, es ;verdadera o falsa esta afirmacion? Razone
brevemente. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

3.- (Cuales son los componentes de la funcién de costes totales de un inventario que
disminuyen el coste a medida que aumenta el volumen de pedido? (Puntuacién

maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa presenta la siguiente estructura de costes mensuales:

Costes Importe en euros
Sueldos y salarios 80.000
Gastos financieros 12.000
Alquileres 32.000
Combustible 16.000
Cuota variable de los factores de suministros y servicios 8 por unidad producida
Materias primas 16 por unidad producida
Gastos administrativos 8 por unidad producida

Sabiendo que el precio de mercado del producto de esta empresa es de 112 € por unidad
vendida y que son 2.350 el niimero de unidades producidas y vendidas. Se pide:
(Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular los costes totales medios para dicha produccion asi como ¢l coste
variable medio
b) Cdmo sec determinan los coste totales de produccion de una empresa

5.- Determinada cmpresa ha emitido 25.000 acciones con un valor nominal de20 € cada
una, con estos datos se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto asciende su cifra de capital social
b) Cudl es la formula que permite calcular el numero de acciones que debe emitir
una cmpresa para constituir su capital inicial
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Realice el asiento correspondiente en el libro diario de la siguiente operacion:
La empresa compra materias primas a crédito por valor de 100.000 €
(Puntuacién maxima: 2 puntos)

2.- La tasa interna de rentabilidad calculada, para tres de los proyectos de inversion de
una empresa, cs la que se indica a continuacion:

= TIR proyecto 1 =6%

= TIR proyecto 11 = 5,75%

*= TIR proyecto IIl = 7,25%

Sabiendo que el tipo de descuento es del 5,9%, se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Es efectuable el proyecto 1 segun el criterio de la TIR, por qué
b) Cual de los tres proyectos es preferible segun 1a TIR

3.- Cite tres decisiones que incluye la politica de productos (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- En qué se diferencian los costes fijos de los variables. Senale dos ¢jemplos de ambos
tipos de costes (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

5.- Una fébrica de lavadoras necesita incorporar a su producto un componente que
puede fabricarlo ella misma o comprarlo en el mercado a 10 € la unidad. Si se decide
por la fabricacion, los costes fijos son de 60.000 € anuales y el coste variable de
fabricaciéon de cada componente de 4 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado)

a) Qué decision, fabricar o comprar ¢l componente, debe tomar esta empresa si la
produccion anual de lavadoras es de 30.000 unidades?
b) Dibuje graficamente csta situacion
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sea el siguiente proyecto de inversion: - 500 / 250 / 200 /50 / 100. Es efectuable
segun: Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) El criterio del flujo Neto Total por unidad monetaria comprometida (FNT)
b) El criterio del flujo Neto Medio por unidad monetaria comprometida (FNM)
(No olvide especificar las formulas de cdlculo de cada criterio)

2.- Una sociedad andnima tiene emitidas 40.000 acciones de 10 euros nominales cada
una. Amplia capital en 100.000 curos emitiendo acciones a la par. Calcular: Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Elnuevo capital social
b) El ntimero de acciones que podrd adquirir un accionista que posea 600 acciones
antiguas con derecho preferente de suscripcion

3.- Dentro de la administracion empresarial, en que consiste la actividad de direccion
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 5 lineas)

4. ;Qué se entiende por volumen 6ptimo de un inventario? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- (Es la Bolsa de Valores un mercado secundario? Razone su respuesta. (Puntuacioén
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una pizzeria sabe que su punto muerto o umbral de rentabilidad est4 en 750 pizzas
mensuales. Si para ¢l mes de junio se prevén unas ventas de 1.200 pizzas. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ;/Qué obtendrd esta empresa: beneficios o pérdidas? Justifique su respuesta
graficamente.
b) A cuanto asciende su margen de seguridad

2.- ;Qué es el neto patrimonial? Enumere dos elementos que formen parte del neto
patrimonial y definalos. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

3.- ;Qué diferencia fundamentalmente a los obligacionistas de los accionistas?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ;Qué¢ indica la ratio de tesoreria de una empresa y cémo se calcula? ; Qué podriamos
decir de una empresa si sabemos que su ratio de liquidez es de 0,57 (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

5.- Define cada uno de los componentes de una inversion: Desembolso inicial, flujos
netos de caja, duracion de la inversion y valor residual (Puntuaciéon maxima: 2
puntos; 0,5 puntos cada definicion)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Se sabe que el valor de adquisicién de un determinado equipo fue de 200.000 € y
que al final de su vida util, cinco afios, se espera obtener un valor residual de 20.000 €.
Se pide: (Puntuaciéon miaxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Defina en qué consiste el método de amortizacion lineal
b) Cudl scra la cuota de amortizacion de este bien a lo largo de su vida util, segin
el método de amortizacion lineal

2.- Defina el Periodo Medio de Maduracion Econémico (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- El capital social de una empresa dedicada a la fabricacién de juguetes se encuentra
dividido en 500 acciones de 1.000 € de valor nominal cada una. La empresa precisa de
financiacion por lo que decide ampliar su capital con 200 nuevas acciones a la par. Se
pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Cual sera el valor tedrico de una accion después de la ampliacion de capital,
sabiendo que las reservas de esta empresa son de 100.000 €?
b) Si usted posee 40 acciones antiguas, cuantas acciones nuevas podra adquirir

4.- Enumere las fases del ciclo de vida de un producto (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder; 6 lineas)

5.- En qué sc basa la Teoria X dc McGregor (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prucba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Un proyecto de inversion genera unos flujos netos de caja durante el primer y segundo afio
de su vida util de 500 y 2.000 euros respectivamente, su desembolso inicial es de 2.000 €y el
tipo de descuento es aplicable del 8%. Con estos datos, se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Es efectuable este proyecto de inversiéon segun el criterio de la Tasa Interna de
Rentabilidad (TIR)?
b) Coémo se define la TIR, y cudndo es una inversion efectuable segin este criterio

2. ;Qu¢ distingue a un clemento patrimonial de activo, de otro de pasivo y de otro de neto?
Ponga un ¢jemplo de cada clase. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

3.- A qu¢ hace referencia el costc marginal. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 4 lineas)

4.- ;Qué representa el valor tedrico de una acciéon? Y ;Cémo se calcula? (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Cierta empresa vende anualmente 240.000 unidades de producto y efectta 12 pedidos al
afio a un proveedor que tarda 30 dias en servir ¢l pedido. Sabiendo que en cada pedido debera
solicitar 20.000 unidades y que la empresa trabaja 360 dias al afio. Con estos datos:

a) (En qué momento habré de solicitar esta empresa ¢l pedido?
b) Teniendo en cuenta que el proveedor tarda 15 dias en servir el pedido, qué nivel de
existencias debera contener el almacén en ese momento.
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
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MODELO 08

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prucba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Una empresa quiere poner en funcionamiento una nueva linea de montaje de sillas para el
proximo afio, de la que espera producir 900.000 unidades. Para cllo, debe elegir entre dos
alternativas. Calculadas las productividades de ambas, esta empresa conoce que la
productividad es de 61,22 y 62,5 unidades por hora trabajada, para la alternativa 1 y 1I
respectivamente.

Con estos datos, se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) Como se define la productividad de una empresa y en base a los datos presentados,
qué alternativa presenta una mayor productividad
b) En términos porcentuales, cuanto més productiva es la alternativa elegida respecto a la

otra

2.- Dados los siguientes elementos patrimoniales:

Elementos patrimoniales Valor en euros
Local comercial 20.000
Clientes 10.000
Bancos 5.000
Existencias 7.000
Aportaciones socios o?
Préstamos bancos a largo plazo 10.00
Proveedores 10.000

Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Como quedaria el Balance de esta empresa si se ordenan sus clementos patrimoniales
b) ¢;Cual es ¢l valor del activo corriente? y ¢del activo no corriente material? A cuanto
asciende el valor del neto patrimonial y del pasivo.

3.- ;Qué representa la diferencia entre el valor tedrico de una accién antes y después de una
ampliacion de capital? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
6 lineas)

4.- Defina los conceptos de linca de productos y amplitud de la gama. (Puntuacién maxima:
2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Una sociedad colectiva, ;qué tipo de sociedad es? Y ;cudl es responsabilidad de los
socios ante las deudas de la sociedad? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 5 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una gama de productos viene definida por su amplitud y por la profundidad de la
linea. Definalas. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
8 lineas)

2.- (En qué se basa la Teoria Y de McGregor? (Puntuacién mdxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Anote la siguiente operacion de una empresa en su libro diario y en su libro mayor:
La empresa paga sueldos y salarios por importe de 60.000 € que salen de su cuenta
bancaria. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)

4.- Como se define la cuota de mercado de una empresa (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Una empresa fabrica 500 unidades de producto con unos costes fijos anuales de
25.000 € siendo los costes variables unitarios de 35 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular el coste total unitario
b) Calcular el precio de venta del producto si la empresa quiere obtener un margen
de beneficio del 40%
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;Qué se entiende por elemento patrimonial? Ponga dos ejemplos de clemento
patrimonial de immovilizado material. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

2.- Si el patrimonio neto de una empresa es de 1.270 €, su pasivo no corriente de 130 €
y ¢l activo no corriente de 890 €. Sc¢ pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto
cada apartado)

a) Definir el Fondo de Maniobra
b) Con los datos del enunciado, calcular el fondo de maniobra de esta empresa

3.- Sea el siguiente proyecto de inversion: - 700 / 300 / 350 / 300. Se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) En qué consiste el criterio del plazo de recuperacion o Pay — Back
b) Con los datos del enunciado, a cuanto asciende el plazo de recuperacion de este
proyecto

4.- Defina el periodo medio de pago y exprese como se calcula (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 4 lineas)

5.- ;Qué representa un organigrama? ;En qué consistc un organigrama matricial?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Como se denomina la duracion media del ciclo corto o ciclo de explotacion?
;(Como se¢ define? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

2.- Sabiendo que el periodo medio de almacenamiento, cobro y pago de una empresa
comercial es de 36,5 dias, 4,56 dias y 24,33 dias respectivamente, s¢ pide: (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular ¢l periodo medio de maduracién econémico
b) Calcular el periodo medio de maduraciéon financiero

3- (Cudl es la diferencia entre la autofinanciacion de mantenimiento y la
autofinanciacion de enriquecimiento? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

4.- Explica la diferencia entre los costes directos ¢ indirectos y por un ¢jemplo de cada
uno (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

5.- ¢ Qué tipo de producto conforman las diferentes marcas y modelos de coches de una
empresa? ;Por qué? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa fabrica 30.000 unidades de producto siendo sus costes fijos de
600.000 curos y sus costes variables unitarios de 6 euros. Si dicha empresa quiere
obtener un 50% de beneficio sobre el coste del producto, se pide: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Cual debera ser el precio que fije a su producto?
b) A cuanto ascienden los costes totales de produccién

2.- (Por quién csta formado y cudl es la funcién de un canal de distribucion?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- ;Qué representa una masa patrimonial? Enumere las diferentes masas patrimoniales
y clasifique una de ellas. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

4.- En qué consiste la funcion de planificacion (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Un inversor adquiere 2.500 acciones a 25 € cada una. Al cabo de un afio, ha obtenido
6.000 € de dividendos netos. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) (Cual ha sido la rentabilidad anual de este inversor?
b) (Qué indica el resultado obtenido?
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Sabiendo que el periodo medio de almacenamiento y de pago de una empresa
comercial ascienden a 36,5 dias y 23,33 dias respectivamente y que el volumen de
ventas de la citada empresa ha sido de 80.000 € y la media de los saldos de clientes de
1.000 €, se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto asciende el periodo medio de cobro de esta empresa
b) A cudnto asciende el periodo medio de maduracién financiero

2.- Segun la propiedad del canal de distribucion, ;como se puede clasificar? Explique
brevemente (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

3.- Una empresa dedicada a la fabricacion y venta de maquinas de escribir ha efectuado
ventas por valor de 840.000 € durante un determinado periodo. Se conoce que la suma
de las ventas efectuadas por el sector de este producto durante el mismo periodo de
tiempo ha sido de 3.000.000 €, ;a cuanto asciende la cuota de mercado de esta empresa?
(Puntuacién maxima: 2 puntos)

4.- En la funcién de planificacion, ;qué son los procedimientos? Ponga un ¢jemplo
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- /Qué ¢s una accidén? ;Qué derechos confiere a su poscedor? (Puntuacion maxima;
2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Un restaurante adquiere botellas de vino a un precio unitario de 5 €, consumiendo
anualmente 700 botellas. Se conoce que el coste del capital de la empresa es del 5%, el
coste anual unitario de almacenamiento de cada botella es de 0,5 € y el coste de
preparacion de cada pedido de 2 €, tardando en ser servido cada pedido una semana.
;Cada cuanto tiempo habra de hacer, esta empresa, un pedido, e¢s decir, cual sera ¢l
plazo de reaprovisionamiento suponiendo que el establecimiento permanece abierto 365
dias al afio? (Puntuacién maxima: 2 puntos)

2.- En el balance de una empresa turistica figuran las siguientes partidas: activo no
corriente por valor de 50 €, Tesoreria por valor de 20 €, Realizable por importe de 45 €,
Capital social de 50 €, Reservas por 30 €, préstamos a largo plazo por 15 €, préstamos a
corto plazo por 10 € y proveedores por 10 €. ;A cuanto ascendera el fondo de
maniobra? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

3.- En una empresa comanditaria, ;qué diferencia hay entre los socios comanditarios y
los socios colectivos? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

4.- Defina los siguientes conceptos: Accion, valor nominal, valor efectivo y valor
teorico de una accion (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 10 lineas)

5.- En qué se basa la teoria de Maslow. Dibuje la pirdimide de necesidades. (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 4 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Cierto hotel, dispone de 200 habitaciones con una capacidad potencial anual de
30.000 plazas. Los costes fijos soportados a lo largo del afio ascendieron a 150.000 €,
siendo el coste variable unitario por plaza ocupada de 15 €. El precio de cada plaza es
de 40 € la noche. Con estos datos, se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto
cada apartado)

a) (A cuanto asciende el punto muerto o umbral de rentabilidad del hotel?
b) Suponiendo que el nivel de ocupacion durante todo el afio ha sido del 80%, a
cuanto asciende el beneficio o la pérdida del hotel

2.- Sean dos proyectos de inversion: A:-10/5 B: -14/6
Siendo el tipo de descuento aplicable del 7%, se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos;
1 punto cada apartado)

a) Cual de los dos proyectos de inversion es preferible segun el criterio de la Tasa
Interna de Retorno (TIR)
b) A cuanto asciende la TIR del proyecto A

3.- (En qué consiste la funcion de control en la administracién empresarial?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ;Cuales son las principales causas de la depreciacion? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

5- (En qué consiste el criterio del Flujo Neto Total por unidad monectaria
comprometida? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
5 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sabiendo que ¢l fondo de maniobra de una empresa asciende a 30.000 €, el pasivo
total es de 75.000 € y el activo circulante triplica su pasivo circulante, ja cudnto
ascenderd el activo fijo de esta empresa? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2.- En ¢l balance de una empresa figuran las siguientes partidas: activo no corriente por
valor de 50 €, Tesoreria por valor de 20 €, Realizable por importe de 45 €, Capital
social de 50 €, Reservas por 30 €, préstamos a largo plazo por 15 €, préstamos a corto
plazo por 10 € y proveedores por 10 €. Con cstos datos, s¢ pide: (Puntuacién
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ¢Cudl serd la ratio de liquidez de la empresa?
b) ;Cual sera la ratio de endeudamiento total de la empresa?

3.- {Qué representa ¢l valor tedrico de una accion? (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ;Qué grava el Impuesto sobre la Renta de las Personas Fisicas (IRPF)?. Enumere los
diferentes tipos de renta obtenidos por una persona fisica a efectos de calcular la Base
Imponible. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8
lineas)

5.- En una sociedad comanditaria, ;qué diferencias hay entre los socios colectivos y los
comanditarios? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafada por la puntuaciéon maxima que s¢ pucde alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respucstas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Un hotel dispone de 100 habitaciones con una capacidad potencial al afio de 73.000
plazas. Durante ¢l ultimo afio soportd unos costes fijos de 420.708 €, sicndo ¢l coste
variable medio por plazo vendida de 6 € y el precio de cada plaza de 48 € noche.
Sabiendo que el nivel de ocupacion fue del 50 %: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado)

a) A cuanto asciende el punto muerto
b) Cual fue el nimero de plazas vendidas

2.- A cudnto asciende la rentabilidad financiera de una cadena de hoteles sabiendo que
cl beneficio bruto gencrado por la empresa durante un gjercicio econémico cs de 45.000
€; el activo de la empresa es de 4.000.000 € y que en su pasivo hay una deuda de
1.800.000 € con un coste del 5%. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

3.- Defina el Periodo Medio de Maduracion Financiero (Puntuacién méxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4- ;Como se clasifican los canales de distribucidn segin su longitud? Defina
brevemente cada uno. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

5.- Si el valor de la Ratio de Liquidez de una empresa fuese de 1,5 ;qué nos estaria
indicando? Razone brevemente su respuesta (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafada por la puntuaciéon maxima que s¢ pucde alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respucstas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa turistica sabe que su volumen 6ptimo de pedido asciende a 40.620
unidades, con este dato y sabiendo que esta empresa a lo largo del afio compro 550.000
unidades de materias primas y que sus dias laborables anuales son 300, se pide:
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ¢Cual serd el nimero esperado de pedidos?
b) Cada cuanto tiempo tendra que formular la empresa sus pedidos

2.- Cierta empresa turistica invierte 2.500 € durante cinco afios al 12,5% de interés,
cudl serd su capital equivalente al final de esos cinco afios. (Puntuacion maxima: 2
puntos)

3.- ;Como se define la productividad del factor trabajo? (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- ;Cuales son las principales caracteristicas de la fase de introduccién del ciclo de vida
de un producto? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:
6 lineas)

5.- Si el TIR de un proyecto de inversion es de 0,24, ;es efectuable esta inversion segin
el Tipo Interno de Retorno (TIR), sabiendo que el tipo de descuento aplicable es del
9%? Justifique su respuesta (Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Como se define el patrimonio de una empresa. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- La planificacion consiste fundamentalmente en la fijacion de objetivos, ;qué hay que
tener en cuenta a la hora de establecerlos? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 10 lineas)

3.- ¢ Cudl es la responsabilidad de los socios en la sociedad comanditaria? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Cierta empresa comprd y consumié durante el afio pasado 5.000 € de materias
primas siendo el saldo medio anual de las existencias de materias primas de 1.000 €. Se
pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) ;,Cual habra sido el nimero de veces que por término medio se han renovado las
existencias de materias primas?
b) (Cuadl es el periodo medio de almacenamiento de esta empresa?

5.- Cierta empresa dispone de un capital social de 500.000 € dividido en 500 acciones
que en este momento cotizan al 1.200 €. Como la empresa necesita financiacion para
afrontar nucvas inversiones decide ampliar su capital en 220.00 € emitiendo nuevas
acciones sobre la par a 1.100 € cada una. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5
puntos cada apartado)

a) Cual es el valor nominal de las acciones

b) Cudl es la prima de emision de las nuevas acciones
¢) Cual es la proporcién de la ampliacion

d) Coémo se calcula el valor nominal de una accién
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ¢(En qué consiste el llamado Derecho Preferente de Suscripcion? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- ;En qué consiste ¢l método de amortizacion lineal o de cuotas fijas? ;jes lo mismo
depreciacion que amortizacion, por queé?(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

3.- Si la ratio de liquidez de una empresa es de 1,29 ;qué podria decir sobre su
situacion? (Puntuacion méaxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

4.- Cierta empresa ha determinado que el volumen 6ptimo de cada pedido es de 15.492
unidades. Calculadas sus necesidades de produccion que suponen la utilizacion durante
un afio de 100.000 unidades de materias primas siendo el precio de una unidad de 50 € y
sabiendo que la empresa trabaja 300 dias al afio. Se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Cada cuantos dias tendrd que formular la empresa un pedido
b) A cuanto asciende ¢l coste de adquisicion de las materias primas

5.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales = 70.000
€; Coste variable por unidad producida = 16 €; precio de venta unitario del bien = 56 €.
(Cudl serd el nimero de unidades que deberia vender esta empresa para obtener un
beneficio mensual de 24.000 € (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Dos proyectos de inversion A, B, en el que el VAN, = 2.000 y el VANg = 1.500.
(Cudl de ellos es preferible teniendo en cuenta el criterio de rentabilidad establecido por
el VAN? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

2.- (Como se define el punto muerto o umbral de rentabilidad de una empresa?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3) Los elementos patrimoniales de una sociedad andénima en euros son: Edificios
(8.000), vehiculos (3.500), existencias (2.500), derechos de cobro (1.500), bancos
(2.000), caja (1.000), capital social (8.500), reservas (1.500), proveedores (3.500),
préstamos a largo plazo (3.500), préstamos a corto plazo (1.500). Se pide: (Puntuacién
maxima: 2 puntos, 1 punto por apartado)

a) (A cuanto asciende el patrimonio neto?
b) (Cual es el valor del fondo de maniobra?

4.- ;Cuales son las fases del patron genérico del ciclo de vida de un producto
cualquiera? Describa brevemente una de e¢llas (Puntuacion maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 10 lineas)

5.- Cierta empresa presenta al final de afio las siguientes partidas del balance en miles
de euros: capital: 16.400; bancos: 1.000; clientes: 800; préstamos a largo plazo: 5.250;
mercaderias: 4.000; maquinaria: 5.0000; elementos de transporte: 2.500; proveedores:
2.150; construcciones: 8.500; terrenos: 2.000

Se pide: (Puntuaciéon miaxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular la ratio de tesoreria y la ratio de liquidez o solvencia financiera de esta
empresa

b) En funcion de los resultados de las ratios anteriores comente la situacion
financiera de la empresa.
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacion méxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- En qué consiste la planificacion, como tarea del administrador (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- ;Qué representa el coste financiero de un inventario? (Puntuacion maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- (Es correcta la siguiente afirmacion: el criterio del flujo neto medio por unidad
monetaria comprometida prefiere las inversiones mas cortas? Justifique su respuesta.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- En términos de balance, ;a qué equivale el valor tedrico de una acciéon?. Con los
siguientes datos: Capital Social = 300.000 €, Valor nominal por accion = 500 €;
reservas = 50.000 €, ;cual es ¢l valor tedrico de una accion? (Puntuacion maxima; 2
puntos, 1 punto por pregunta)

5.- ;Qué es la productividad? Sabiendo que el total de la produccion semanal es de
7.000 unidades, y que ¢l nimero de horas trabajadas es de 40 horas por cada uno de los
5 trabajadores con los que cuenta la empresa. ;,Cudl cs la productividad media semanal
por cada hora trabajada? (Puntuacién maxima: 2 puntos, 1 punto por pregunta)
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